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KNIŽNÍ TIPY NA LÉTO

MIX AUTORŮ, POSKLÁDAL JAKUB RADAN DVOŘÁK – DUBÍNEK 

Na dlouhé cesty vlakem na letní kurz, na pláž nebo na táborový polední klid. V redakci 
Roverského kmene jsme pro vás vybrali šest knižních tipů na léto. Ať už jste vášniví 
čtenáři, kteří zhltnou knížku za večer, nebo vás čtení tolik netankuje, ale občas 
kvůli nedostupnosti internetu a seriálů nemáte na výběr. Vybere si snad každý. 
Do doporučeních jsme zařadili literaturu faktu, která podpoří vaše kritické myšlení 
a přinese tipy na program, krátké povídky i dlouhé romány. Přejeme příjemné čtení!

TIMOTHY SNYDER – TYRANIE 

Paseka, 2017

„Evropou obchází straši-
dlo – strašidlo komunismu.“ 
Parafráze slavného výroku 
Karla Marxe a Friedricha 
Engelse překvapivě vystihuje 
téma knihy historika Timothy-
ho Snydera, ve které je oním 
strašidlem nastolení tyranie, ve 
smyslu zneužití moci jedincem 
či skupinou. K boji proti tomuto 
nepříteli autor vyzývá svou 
Tyranií, která se staví proti au-
toritářství i pasivitě jednotlivce.

Podle Snydera se historie nikdy neopakuje, ale skrývá 
v sobě ponaučení. Autor předkládá 20 lekcí z dějin 20. 
století, z nichž bychom si jako společnost měli osvojit 
principy života v demokracii a ty dále kultivovat a udr-
žovat. Vyzývá k touze po pravdě, k odvaze přijmout 
zodpovědnost za sebe jako občana a , bránit veřejné 
instituce a k touze po pravdě. Tyranie je manuálem na 
obranu demokracie proti autoritářství, který nás může 
inspirovat k tomu, abychom neopakovali některé 
chyby minulosti již neopakovali.

Doporučuje: Magdalena Grešová – Majda

PATRIK BANGA – SKUTEČNÁ CESTA VEN 

Host, 2022

Devadesátky si řada lidí spojí 
s nostalgií po éře bizarních 
účesů a neomezených možností. 
Jejich temnější stránku přibližu-
je novinář a bloger Patrik Banga 
ve své knižní prvotině Skutečná 
cesta ven. Jakožto romský kluk 
vyrůstající na Žižkově od raného 
dětství zažíval důsledky toho, 
jaké je to být jiný. 

Opakovaně se setkával se s předodsudky ze strany 
učitelů a spolužáků, brutalitou policistů a skinheadů 
a lhostejností většinové společnosti. Kromě linky 
rasismu pojí jednotlivé příběhy pojí autorův hněv zna 
toho, jak je s ním zacházeno, a odhodláním najít sku-
tečnou cestu ven z bezútěšného života bez vyhlídek na 
lepší budnoucnost. 

Od knížky, která zaslouženě získala cenu Magnesia 
Litera za debut rok, tak neočekávejte odpočinkové 
letní počtení, ale poutavé a autentické vyprávění plné 
akce, zvratů i nepříjemných okamžiků o době nedávno 
minulé. Době, jejíž důsledky pociťujeme dodnes.

Doporučuje: Vojtěch Kousal – Kousy
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